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Ata da Trecentésima vigésima quarta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde
de Serra

Ao vigésimo nono dia do mês de março de dois mil e vinte um, realizou-se a Trecentésima vigésima
quarta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Serra (CMSS) no formato Híbrido
(presencial e on-line), na sala de reunião do CMSS. A reunião iniciou às quatorze horas e vinte e
um minutos, com a verificação do quórum e registro das ausências justificadas. A reunião contou
com a Presença dos Seguintes Conselheiros: Segmento Gestão/Prestador de Serviços de Saúde:
Hosnilany Gonçalves Schmittel Almeida (titular), Karina Daleprani Espindula (suplente)
representando a conselheira Sheila Cristina de Souza Cruz (titular). Segmento dos Trabalhadores
de Saúde: Ludmila Rangel de Almeida (titular), Marcia Naomi Shigetomi (titular), Carla de Oliveira
Maria (titular), Rossana Bezerra de Rezende (suplente), Elaine de Oliveira (suplente), Maria do
Carmo Balduino (suplente).Segmento dos Usuários do SUS: Antônio Carlos Nogueira do
Nascimento (titular), Rosalda de Oliveira Cardoso (titular), Ycaro Azevedo Nunes (suplente)
representado a conselheira Layza Lima Leopoldo (titular); Neuza de Souza dos Santos (suplente)
representando o Conselheiro Mauro Natalício de Souza (titular), Henrique Lima dos Santos
(suplente) Conselheiros Ausentes - Segmento Gestão/Prestador de Serviços de Saúde:
Gracilene Cristina Barges Torres Breta (titular) - não justificou ausência, as suplentes não
compareceram à reunião. Sheila Cristina de Souza Cruz (titular) justificou ausência por motivo de
agenda. Segmento dos Trabalhadores da Saúde: Alberto dos Santos Nogueira (titular) justificou
ausência motivo de agenda. Segmento dos Usuários do SUS: Layza Lima Leopoldino (titular)
justificou ausência por motivo de agenda. Mauro Natalício de Sousa (titular) justificou ausência
por questão de saúde. A Conselheira Carla de Oliveira Maria (titular) abriu a reunião leu os Pontos
de Pauta: 1) Aprovação das Atas da 80ª e 81ª Reuniões Extraordinárias e da 323ª Reunião
Ordinária; 2)Apreciação e Aprovação do Relatório Anual de Gestão do ano de 2020; 3)
Apreciação e validação da Pactuação Interfederativa de Indicadores para 2021, realizada entre a
Secretaria Municipal de Saúde e Secretaria Estadual de Saúde; 4) Apresentação e deliberação
referente a 8ª Conferência Municipal de Saúde de Serra: 4.1)Tema “A Defesa do SUS como
ferramenta para garantia de uma Cidade mais Saudável, Humana, Inovadora, Criativa e
Sustentável”; 4.2) Data das Etapas da 8ª Conferência Municipal de Saúde de Serra: Pré
Conferências: nas 06 Regiões de Saúde ( Boa Vista, Feu Rosa, Jacaraípe, Novo Horizonte, Serra
Dourada, Serra Sede), Período de 03 de maio a 11 de junho; Conferência Municipal de Saúde:
24 e 25 de junho (quinta e sexta-feira) ou 25 e 26 de junho (sexta-feira e sábado); 4.3)Modalidade:
On-line em decorrência da Pandemia. E logo em seguida a votação e a aprovação unânime das
Atas da 80ª e 81ª Reuniões Extraordinárias e da 323ª Reunião Ordinária. Ocorreu inversão de
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pautas também aprovada por todos, devido ao fato de alguns conselheiros não poderem
continuar presentes até o final da reunião. Em seguida a Enfermeira Patrícia Hüller deu
início a apresentação e explicação dos slides sobre a Pactuação Interfederativa dos
Indicadores da Saúde com os seguintes tópicos: - O que são os indicadores de saúde? - Por que
medir os indicadores de saúde? - Doenças Crônicas; - Saúde da Criança; - Cobertura Vacinal 2020;
- Saúde da Mulher; - Atenção Básica; - Saúde Mental; - Vigilância Epidemiológica; Vigilância
Ambiental; onde foca basicamente em três principais informações: - Qual foi a meta de 2020? -
Qual o resultado alcançado em 2020? e - Qual a meta do estado e município para o ano de 2021 e
onde está sendo apreciado a aprovação do Conselho Municipal de Saúde da Serra para essa meta
de 2021? A Presidente do Conselho, Rosalda de Oliveira Cardoso, questionou em nenhum
momento as mortes por COVID-19 foram citadas durante a apresentação e perguntou: - Onde
pode ser encontrada essa estatística? A Enfermeira Patrícia esclareceu, voltando a segunda tela
dos slides, que os 23 indicadores foram demonstrados, por meio de recurso que ali se encontram,
foram feitos há um ano atrás, em 2020, quando ainda não existia nenhum indicador específico da
COVID-19 por se tratar de uma doença nova e ainda sugeriu o agendamento de uma reunião
específica para a pandemia. Após esclarecidos os questionamentos, a Presidente do Conselho,
colocou em votação a Pactuação Interfederativa dos Indicadores da Saúde,e aprovado e validado
por todos os conselheiros presentes. Em seguida, a Conselheira Karina Daleprani Espindula iniciou
sua fala destacando a Campanha de Vacinação contra a COVID-19 e explicando que a cada
quantidade de doses que chegam ao estado, são seguidas as orientações da SESA/ES aos
municípios e a utilizarem essas doses para as faixas etárias determinadas pelo estado e prestou
maiores esclarecimentos sobre os agendamentos online e encerrou falando sobre as parcerias que
estão sendo feitas entre a prefeitura e algumas instituições de ensino para compor o quadro de
profissionais na área da saúde. Também , informou que a Secretaria de Saúde não pode distribuir
de Kit’s de limpeza, por não tem base legal para comprar esse tipo de material com recursos
financeiros da saúde. Passou para o terceiro ponto de pauta: 8ª Conferência Municipal de Saúde
de Serra: Tema “A Defesa do SUS como ferramenta para garantia de uma Cidade mais
Saudável, Humana, Inovadora, Criativa e Sustentável” - A Presidente do Conselho Rosalda,
ressalta a importância da Conferência Municipal de Saúde, tem como objetivo elaborar propostas
para o Plano Municipal de Saúde da 2022/2025. A Conselheira Carla de Oliveira Maria informou
que o Conselho Estadual de Saúde, encaminhou um documento para os Conselhos municipais
sugerindo a suspensão das Conferências Municipais em decorrência do agravamento da Pandemia
de COVID - 19, no Estado do Espírito Sando, e colocou em votação o adiamento da Conferência
Municipal de Saúde da Serra, sendo aprovado o cancelamento por todos os conselheiros aptos a
votar. A Conselheira Carla apresentou a proposta de realizar de oficinas de planejamento com o
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objetivo de elaborar propostas para Plano Municipal de Saúde de Serra 2022/2025, onde foram
aprovadas por todos os conselheiros presentes. O Gerente do Núcleo de Planejamento Sérgio Ávila
fez o encerramento falando sobre o alinhamento de todos para a construção de um melhor Plano
de Saúde, destacando, o Controle Social e o Plano de Governo, onde haverá reuniões para
discussões do Plano, com a criação de um grupo de trabalho e se coloca à disposição de todos que
queiram participar das oficinas fazendo uma construção coletiva. Foi aprovado o nome da
Conselheira Carla de Oliveira Maria (titular) e a Conselheira Maria do Carmo Balduino (suplente)
para representar o CMSS no Grupo de Trabalho de Planejamento do Plano Municipal de Saúde
2022-2025. Em seguida o Gerente do Núcleo de Planejamento Sérgio Ávila, falou sobre o
alinhamento de todos para a construção coletiva de um melhor Plano de Saúde. Em seguida a
Secretária Executiva do CMSS convidou os Conselheiros, para a próxima Reunião Ordinária que
será no dia 26 de abril de 2021, às 14h00. Não havendo mais pontos de pauta, a Presidente do
Conselho encerrou a reunião às dezesseis horas e trinta e nove minutos. Eu, Daysi Koehler
Behning, Secretária Executiva do Conselho Municipal de Saúde de Serra, lavrei a presente Ata, por
meio de recurso de áudio e anotações, que após aprovada, será assinada por mim e pela
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Serra.

Serra, 29 de março de 2021.

Daysi Koehler Behning
Secretária Executiva do Conselho Municipal de Saúde de Serra

Rosalda de Oliveira Cardoso
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Serr
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